

厦京“空中快线”正式发布

厦门至北京可“随到随走”

本报讯(记者 廖丽萍 施辰静 通讯员 张磊 文/图)6日,由元翔厦门空港联合中国国际航空、山东航空共同推出的“厦门—北京空中快线”正式发布,意味着旅客搭乘飞机从厦门往返北京可实现“随到随走”,出行更加便捷。

“厦门—北京空中快线”在国航、山航原有的厦门—北京直飞航线航班基础上,增加航班密度、创新地面服务,具有班次多、频率高、服务好等特点,同时满足一定条件的旅客还能享受同机场、同航段航班免费变更的全新服务。

“北京是厦门机场客流量第二大城市,市场需求旺盛。”元翔厦门空港地勤服务分公司副总经理汪建锴介绍说,为最大化地服务好两地间旅客,元翔厦门空港在厦门机场T4航站楼设置了专属值机柜台与安检通道,并尽可能地提供最近的登机口与近机位廊桥,让旅客的出行更加便利。

据悉,国航、山航“厦门—北京空中快线”自2023年10月在厦门机场上线以来,每日固定执行厦门—北京直飞航班12班次,每周84班次,航班量较2023年夏秋航季增加了20%,航班时刻覆盖早上7点至晚上10点,受到旅客好评。



厦京“空中快线”专属值机柜台

架起“连心桥” 服务“大民生”

政和县每月定期开展人大代表履职活动,着力打造人大代表活动室(点)、站“升级版”

□本报记者 姚雨欣 通讯员 曾大龙 阮倩敏

“感谢县人大代表收集整理群众意见,反映学校周边停车难影响交通秩序的痛点,帮助解决了难题。”上月底,政和二中总务处主任杨春来到建设中的停车场,看着全新规划的停车位连连竖起大拇指。

据了解,去年12月,政和县人大代表吴夏佳在参加熊山街道代表活动室接待选民的代表轮值活动中,有居民和师生反映由于政和二中无停车场,电动车、自行车无序停放在校门口街道上,经常造成街道拥堵,安全隐患大。此外,星溪小学门口也有类似问题,希望通过人大代表督促相关部门尽快解决。

收到群众反映以后,吴夏佳多次到现场查看,并与周边居民、学校、职能部门商议解决措施,并向县人大提交了“关于整治学校周边秩序的建议”。

该建议引起县政府的高度重视,县公安局多次到县教育局、政和二中协商,拟拆除老旧宿舍楼、收回校门口沿街店面改建为停车位,以缓解师生停车难问题。

目前,政和二中校内停车场主体工程已完成,400多个电动自行车停车位预计今年年底投入使用,校门口沿街店面已收回作为停

车位。这是政和县人大代表活动室架起代表联系服务群众“连心桥”的一个缩影。在政和,人大代表不仅帮助群众解决烦心事,还积极为当地经济发展建言献策。

10月30日,“中国竹具工艺城”建设项目开工。此前,杨忠、张富强等人大代表在充分调研的基础上,提出了“全力打造中国竹具设计中心、制造中心、集散中心”的建议。

今年以来,政和县持续高标准推进人大代表活动室(点)、站建设,建立代表轮值制度,每月定期开展代表履职活动,组织代表

立足本职、发挥优势,着力解决群众“急难愁盼”问题,为当地经济社会发展出谋划策,着力打造人大代表活动室(点)、站“升级版”。

目前,政和10个乡镇(街道)和经济开发区已建立规范化人大代表活动室11个,还建立茶、文旅等特色人大代表活动室(点),先后在中国白茶城和4A景区石圳湾建立人大代表联络站(点)。星溪乡在东峰村、东山村、念山村建立跨村联建人大代表活动点。近年来,政和县各级人大代表累计接待选民群众1.35万余人,经梳理共收集意见建议118条,已解决问题96个。

资讯

省立医院心血管专业 获评国家心脏瓣膜病介入中心

本报讯(记者 张静雯)记者近日从福建省立医院获悉,该院心血管专业通过国家瓣膜中心认证,获评国家心脏瓣膜病介入中心。

据悉,省立医院是我省拥有心血管专业国家级中心最多的综合医院,能为心血管病患者提供全面的一站式医疗服务。此次获评国家心脏瓣膜病介入中心,有助于推动建立健全心血管相关专业省级联盟,持续推进全省各地市医院心血管病诊疗的同质化,为瓣膜介入治疗领域的发展贡献新力量。

三明“仲裁+妇联”机制 维护女职工合法权益

本报讯(记者 庄严)记者近日从省妇联了解到,三明市人社局、三明市妇联联合出台建立“仲裁+妇联”女职工劳动权益保障协调衔接工作机制的相关文件,在预防检测、关爱服务、设立女职工维权庭等方面建立协商衔接机制,切实维护女职工合法权益。

建立预防监测机制,推进源头治理。帮助女职工做好劳动保护教育培训,督促企业合理制定规章制度,保障女职工享受公平待遇;畅通维权热线,及时监测突发性事件;建立协调会议制度、信息通报制度和信息共享机制,完善预防保护机制。

建立关爱服务机制,提供一站式服务。发生劳动争议的女职工到仲裁或者妇联,双方需第一时间了解情况并做好调解工作,如调解不成第一时间进入仲裁立案程序;各级妇联组织对涉及女职工劳动纠纷进行先行调解,为遭受就业歧视、职场性骚扰等引发劳动保障权益受侵害而造成身心健康损害的妇女,提供心理疏导、情绪疏导、困难救助等关爱服务和法律帮助。

设立女职工维权庭,实现专案专办。在各级仲裁机构内设“女职工劳动权益争议速理庭”,聘请妇联工作人员为兼职仲裁员参与办案,配备女性专兼职仲裁员、调解员、书记员,负责女职工重大劳动争议案件的调解及案件审理工作。

建立专入协调机制,仲裁机构与妇联组织各指定一名工作人员作为专职协调人,负责两机构之间信息通报、协调对接。

仙游推行新机制 化解基层矛盾纠纷

本报讯(通讯员 郑志忠)仙游县大济镇村民林某灶与林某峰因修建围墙引发纠纷,大济镇“正气巡回调解室”调解员经过多次调解未能奏效,该镇为此成立工作专班,发动林某灶与林某峰的社会关系以及当地乡贤持续进行调解,终于促使他们在今年5月签订息访息诉协议书。

近年来,仙游县大济镇积极传承弘扬“四下基层”优良传统,坚持和发展新时代“枫桥经验”,聚焦初信初访,采取“三理”工作措施,落实“两个例会”,增设“一个巡回调解室”工作机制,持续开展矛盾纠纷综合治理,取得较好成效。

据介绍,“一个巡回调解室”工作机制就是设立正气巡回调解室,“两个例会”制度指的是落实“平安议题周例会”制度和月例会制度。“三理”工作措施指“受理”重服务,坚持将各类来信来访第一时间分解到各村负责人、驻村工作队,相关责任人第一时间介入处理,耐心听取诉求,解疑释惑。“处理”抓落实,联动“镇村警民”四方力量,共同分析研判矛盾纠纷事项化解方法,能调处的马上调处,不能调处的,进行登记在案。“评理”纠思想,邀请老干部、老党员、老乡贤参与矛盾评理工作,就群众所关心的利益诉求和矛盾纠纷充分发表意见,引导群众讲道理、说实话、守规矩,合法合理反映正当诉求,弘扬清风正气。

近年来,大济镇共受理12345、110非警情类以及群众来电来访各类矛盾纠纷共395起,已化解381起,化解率96%以上。全镇“治重化积”案件3批14件,已全部化解到位。

出借未投交强险的机动车 车主应担责



上杭县的陈某受雇于一家商务公司,由平台智能派单配送外卖。2021年8月6日下午,陈某驾驶其父老陈所有的未投保的摩托车,取餐配送途中与晓玉(化名)驾驶的自行车发生碰撞,造成晓玉受伤及车辆损坏的交通事故。近日,上杭县人民法院依法判决保险公司赔偿晓玉各项损失9.5万余元,车主老陈赔偿9.4万元。

经上杭县公安局交警大队认定,陈某和晓玉承担同等责任。事发后,晓玉被送往医院住院治疗,伤情经鉴定为九级伤残,其因此次事故造成各项损失总计19.1万余元。事发时,陈某驾驶肇事摩托车未投保交强险与商业险。商务公司为陈某在保险公司投保了雇主责任险,事发时在保险期间。

上杭法院经审理认为,陈某驾驶的肇事摩托车未投保交强险,作为投保义务人的车主老陈违反法律法规规定,未履行交强险投保义务,应在交强险责任范围内承担责任。侵权人陈某在未确认摩托车是否投保交强险情况下,仍然驾驶该车上路,亦违反了道路交通安全法的规定。

根据双方过错及本案实际,侵权人陈某与肇事车辆所有人老陈应在交强险责任限额范围内承担同等责任,即各自承担50%的责任,赔偿损失9.4万余元。对超出或不属于交强险赔偿部分,按照侵权人陈某与受害人晓玉过错分担,因案涉交通事故陈某与晓玉承担同等责任,故各承担50%的赔偿责任,即赔偿损失1675.5元。

陈某系执行配送外卖工作中因职务行为造成他人损害,故陈某的侵权赔偿责任由用人单位,即商务公司承担,因商务公司为其职员在保险公司投保了雇主责任险(含第三者责任险),且事故发生在保险期内,故保险公司在保险范围内应予理赔。综上,依法判决保险公司赔偿晓玉各项损失9.5万余元,老陈赔偿约9.4万元。

办案法官表示,交强险是一种强制责任保险,未依法投保交强险的机动车发生交通事故造成损害,投保义务人应当在交强险责任限额范围内承担赔偿责任。民法典实施后,有关司法解释作出相应调整,将投保义务人与侵权人非同一人时的责任承担方式由“连带责任”修改为“相应责任”。在司法实践中,常常将投保义务人、侵权人对未投保交强险是否存在过错、与车辆使用紧密程度、是否知晓或应当知晓等案情作为厘定双方责任的主要依据。(本报记者 何祖谋 通讯员 陈立峰 张春明 整理)



中国(沙县)小吃 旅游文化节拉开帷幕

小吃制作体验、花海小火车、土特产展销……6日,2023年中国(沙县)小吃旅游文化节在三明市沙县区夏茂镇俞邦村拉开帷幕,不少游客慕名而来,品味地道美食,赏田园风光。

据了解,此次活动从6日持续至8日,将美食、休闲、购物相融合,设置了沙县小吃制作体验、沙县小吃美食品鉴、民间艺术表演、农特产品展销、垂钓等子活动,进一步满足游客吃喝玩乐购的多元体验。

通讯员 张玲珑 黄圣泽 记者 游庆辉 摄影报道

平等参与招投标竞争 保障各类经营主体

(上接第一版)未达到国家规定的依法必须招标规模标准必须招标规模标准的方式修复两栋老厝,创设“东居”蝴蝶画舍,引来不少台湾朋友考察参观。“网红”欧大海租下废弃牛棚,找来当地工匠,沿袭夯土、木作等当地传统工艺,敲敲打打。历时半年,牛棚变身摄影棚,门前还多了个小院子。这一切过程都被欧大海用视频记录下来,发到网上。

(上接第一版)厦门方内洪第一次进村,就被深深吸引。她当即签订合同,修复一栋破败的两层小楼。改造后,小院种满了波斯菊、绿樱等,斑驳的水泥墙、原木桌椅,处处彰显古朴气息,再加上各地旅行中淘来的毛毡、毯子、挂件,使得老厝有异别样的海岛风情。“它叫51号灯塔,是自助共享空间。任何人都可以免费使用空间,来这里售卖产品,或沟通思想。”方内洪说。

文化输入,新思维触发新动力

“谢谢里”火了。考察了“谢谢里”之后,古琴老师涂伟林举家搬迁至此。在未来的规划中,涂伟林将在这里开展古琴和音乐教育。古玩收藏者陈孝德的“古

陶瓷+”铺子开张了,面向原住民的陶艺、篆刻培训等活动也已启动。“探村”自媒体人岳响来了,他组织团队对周围村庄的生态文化体系进行调查和视频推广,设计“寻找石敢当”“古厝精品游”和“传统小吃游”等线路,希望以此为路径,让更多年轻人了解东山。村里还多了一家“村咖”——南薰小苑,青瓦幽幽,林映影。而在半年前,这儿还是一块污水横流的荒地。已经签约二期开发古民居项目的阮鹏展瞄准商机,将它打造成为乡村活力“潮空间”。不少人从厦门、泉州等城市过来,只为在山野之间品味悠闲一刻。创客们进驻之后,南埔村也发生一系列改变。此前,南埔村民主要以养殖金刚虾为生,收入形式单一。“新村民”的到来,让南埔村的村民获得了更多的致富路径。首先是老厝出租后得到了修缮和使用,房主平均一年可增收5000元。与此同时,政府引导有条件的村民与创客互动,改造自家农房,修建特色民宿、农家乐和各种农创项目。住一晚渔村民宿,吃一盆新鲜的“小管”,成为南埔村“微度假”的新选择,带动餐饮、农特产品等销售,解决了周边农民200余人

就业。“我在自家小楼的基础上,改建了11间客房,命名为海之滨民宿,定价在一晚200~400元之间。”47岁村民谢丽君乐呵呵地说。村里共有10余家民宿,80%以上是本地居民自建。今年夏天,村里100多个房间几乎天天客满。创客来了,不仅焕发了乡村的新面貌,还润物细无声地提振村民的精神。过去,村道被村民堆放的杂物占去大半,只留下一条小路通行。如今,村民们开始主动清理房前屋后的人居环境,主动关心村庄发展,积极提出意见建议。“在南埔村落中选小部分地区进行合理尝试,让创客进村,等反馈效果出来之后,再进行优化调整。”东山县樟塘镇党委书记沈勇成表示,在乡村建立更多美学空间,进而培育更多消费新空间,令城乡互为生活场景,这需要政府、群众多方努力。眼下,自媒体人岳响的“乐村居”成了村里最具烟火气的地方。创客、文艺爱好者、村民常常聚集在一起,合作与碰撞。“从几棵树开始扎根在这里,最后,能变成一整片树林。”谢桂妹相信,艺术乡建的故事将继续,人们还将在这片土地上创造不一样的精彩。